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СТІЙКІСТЬ БАНКІВСЬКОЇ УСТАНОВИ 
 
Ділова активність та імідж банку – це дві тісно взаємопов’язані між собою 

категорії. У той час, як аналіз ділової активності визначає ефективність 
внутрішнього управління ресурсами банку, аналіз іміджу банку визначає 
ставлення клієнтів, кредиторів, конкурентів та інших зовнішніх користувачів 
інформації до окремого комерційного банку. У свою чергу ці дві складові 
допомагають оцінити рівень ризику репутації – одного з найважливіших 
ризиків банківської діяльності. 

У сучасній науковій літературі існує багато визначень ділової активності.  
Як відзначають Л.О. Коваленко та Л.М. Ремньова, ділова активність 

підприємства — це комплексна характеристика, яка втілює різні аспекти 
діяльності підприємства, а тому визначається системою таких критеріїв, як 
місце підприємства на ринку конкретних товарів, географія ділових відносин 
тощо [3, c. 425]. 

Але в аспекті банківської діяльності значення ділової активності дещо 
змінюються. 

Багато науковців у методичній літературі описують цей термін, як 
взаємозв’язок рівня ресурсного забезпечення і потенціалу з ефективністю його 
застосування при формуванні активів, інвестицій, кредитного портфелю тощо [4]. 

Найпоширеніше тлумачення ділової активності звучить таким чином: 
ділова активність банку – це здатність установи до залучення коштів і 
подальше ефективне і раціональне управління ними [2, c. 193].  

Для її визначення та оцінки використовують групи різноманітних 
коефіцієнтів, які показують рівень використання активів і пасивів банку, 
ефективність прийнятих рішень менеджерів та ін. 

Окрім ділової активності не менш важливого значення набуває для банку є 
його імідж і репутація. 

Імідж (від англійського image, від латинського imago – образ) – 
сформований у суспільстві або певній групі людей певний образ. 
Найпоширеніше визначення іміджу —створений образ (особи, явища, 
предмета), покликаний популяризувати та рекламувати об’єкт іміджу та 
викликати позитивне емоційне враження у будь-кого [5, с. 212]. 

Створення іміджу банку – це одна з найважливіших частин стратегії 
банківської установи. Імідж, що визиває у зовнішніх і внутрішніх користувачів 
банківського продукту приємні враження, здатний підтримувати діяльність 
фінансової організації на протязі довгих років.  
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Найвагомішими складовими іміджу є репортажі та інтерв’ю, статті в пресі та 
Інтернеті. А також загальна надійність банку та наявність іноземного капіталу. 
Останні дві складові набули особливого значення в період кризи останніх років і 
започаткування процесів банкрутства і ліквідації у багатьох банківських 
установах. У той же час рекламна діяльність не завжди є ефективним заходом. 

Не слід ототожнювати імідж і репутацію. Імідж банку – це образ який 
розроблено організацією самостійно, тобто те як юридична особа представляє 
себе на ринку. В той час коли репутація – це об’єктивна оцінка діяльності 
банку, його захищеності, популярності серед клієнтів та інвесторів, що 
складається під впливом різноманітних факторів та обставин. Тобто більш 
всеохоплююча категорія ніж імідж. 

Найпоширеніше визначення ділової репутації впровадив Г. Даулінг [1, c.77]. 
Відповідно до його дослідження, ділова репутація – це сума нематеріальних 
активів, зовнішніх і внутрішніх характеристик суб’єкта, що збільшують його 
акціонерну вартість і є частиною ринкової вартості. Часто в науковій літературі 
поняття ділової репутації ототожнюють з терміном «гудвіл» [5, c. 211]. 

Імідж і репутацію банку можна визначити за допомогою кількох методів. 
Найрозповсюдженіші є експертна (бальна) методика, коефіцієнтний метод і 
рейтингування. Також використовують різноманітні маркетингові дослідження 
та контент-аналіз (застосовується для оцінки лише текстових джерел). 

Ефективний і своєчасний аналіз ділової активності, іміджу та репутації 
банку здатний запобігти різних негативних факторів впливу на банківську 
діяльність, а також нівелювати вплив ризику репутації. Вдала внутрішня і 
комунікаційна політика може підтримати фінансову стійкість банку в період 
фінансових та економічних криз. Однак репутаційний ризик та методи його 
оцінки ще недостатньо дослідженні. Процедури аналізу та оцінки ділової 
активності та іміджу банку потребують подальшого перегляду та 
вдосконалення. Особливу увагу варто приділити розробці нової системи 
моніторингу ділової активності та іміджу банку. 
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